



▲最新一期《中銀經濟月刊》中指，本港市場即使到2020年，上海金融中心仍可能與香港存在一定差距。

中銀：港滬十年後仍有差距

中銀香港（02388）於最新一期《中銀經濟月刊》中表示，香港市場資本流動自由開放、市場參與者國際化的程度是上海難以複製的，即使到2020年，上海金融中心仍可能與香港存在一定差距。該行又認為，探討已久的香港交易所與滬深交易所合作推出跨境金融產品，如交易所買賣基金（ETF）、預託證券（HDR）、人民幣QDII及QDII等，相信最終可以逐步落實。

《中銀經濟月刊》指出，目前香港和上海金融中心建設處於不同的發展階段，兩者各有優勢和不足。香港作為相對成熟的市場，有助市場參與者獲得較高的市場流動性，較具競爭性的定價及更可靠的操縱，因而可望吸引金融活動進一步匯聚；上海則擁有國家積極推進國際金融中心建設的政策聚焦優勢，較強的綜合

經濟實力；以及作為內地金融改革的龍頭，在匯聚全國資金和人才，輻射全國經濟腹地方面具有優勢。

兩地各有優勢和不足

未來隨着人民幣逐步走向全面自由兌換及資本項目逐步開放，兩地的不足可獲得相對改善，而且上海在某些產品交易量方面可超越香港。但認為即使到2020年，上海金融中心仍可能與香港存在一定差距。

由於香港和上海金融中心所處的發展階段、發展模式和主要服務的地域存在差異，兩地並非直接競爭關係。滬港完全可以在良性競爭中加強合作與協調，為國家提升在國際金融市場的話語權及支配金融資源的能力發揮積極作用，並可形成整體合力，在全球金融中心

的競爭中處於戰略高地。

可合推跨境金融產品

此外，隨着內地資本跨境流動的進一步放寬及上海證券交易所的股份制改革，未來滬港交易所將有更多合作手段與空間，在兩地金融市場的連通及利益連接上扮演重要平台。

該行指出，為推進滬港金融中心實現「優勢互補、互惠共贏」的錯位競爭和梯度發展，上海市與香港已簽署《關於加強滬港金融合作備忘錄》，滬港交易所也簽訂了「更緊密合作協定」，分別明確了優先合作的領域。這將有利於滬港交易所加強合作，令更多的內地企業以A+H的方式上市融資，有效、有序及合理的利用內地上市資源，共同為內地企業提供優質的融資服務。

佳兆業深圳樓盤勁減兩成

買家入市審慎 5月銷售少三成

銷情慘淡

自中央嚴打房地產炒風以來，內房銷情慘淡，銷售額大跌，其中佳兆業（01638）剛於5月的合約銷售就較預期大跌近三成。為挽救銷情，佳兆業繼恒大（03333）後，成為首個降價促銷的深圳開發商。佳兆業主席郭英成表示，調控措施令買家入市變得審慎，故公司5月底開始就三個深圳的樓盤，減價兩成促銷，刺激五月底三天內的銷售額達三億元（人民幣，下同），惟5月的合約銷售仍只有8億元，比預期少三成。

本報記者 陳萍花

郭英成昨於股東會後指出，今年首5個月，公司的合約銷售金額為26億元，按年增長23%。不過自宏調以來，買家入市審慎，令銷量持續下跌，為吸引更多潛在買家「落搭」，佳兆業突然於5月底公布八折出售深圳三個項目，是繼恒大後，首個降價促銷的內地發商。不過策略頓時奏效，三天銷售額便達三億元，即時推高5月份的合約銷售金額至8億元，但銷售額仍低於預期約30%。

首5個月銷售26億增23%

不過，郭英成強調，有信心完成今年銷售額100億元的目標。至於減價促銷策略會否推行至全國所有項目，他則表示，要視乎市場反應及是否會有新調控措施出台。郭英成重申，適當的減價促銷，對市場有好的影響

，亦能夠配合國家的調控目的，他預計，今年內地整體樓價有機會下跌10%至15%。

至於內地傳得熾熱的房產稅，郭英成則認為，主要是心理影響，實質影響不大，因為政策有利於未來內地樓市的健康發展。他相信當局會於7至8月份就房產稅提出明確的時間表，預料將會在北京、上海等大城市率先推行。而公司與長實（00001）合作的深圳項目，正在進行前期整體規劃工作，他期望該項目可於今年底前完成拆遷開發。

雅居樂：上月銷售跌33%

被問及最近為何以13.5%高息發債，郭英成解釋，由於調控令土地成本降低，就算高息發債仍「有着數」。他續稱，公司今年計劃撥出20至40億元用作買地，上半年已在江陰、瀋陽及深圳購地，預料下半年會更積極地購地，主要會在深圳及長三角地區。公司現時手頭現金約30億元，暫時未有融資計劃。

另外，受宏調影響，雅居樂（03383）5月份銷售亦未如理想，只有10億元，較4月份的15億元下跌33%。公司今年首5個月銷售額85億元。主席陳卓林指出，如按公司的銷售面積目標330萬平米，以現時每平米均價約1萬元計算，保守估計，今年銷售額可超過200億元人民幣，但他未有正面回應會否下調銷售目標，只強調期望受調控影響的程度可以減至最少。

他坦言，調控推出至今，多個項目均受影響，其中南京項目的銷售受影響最大，故公司將暫時不會購入新土地，以保留資金發展。他指出，公司現時的可用授信額度超過100多億元，淨負債率約54%，與去年底相當。至於房產稅方面，副總裁劉華鷺指，目前發改委未正式落實推出房產稅，但他認為，現時的調控力度已足夠，相信不會有更猛烈的政策出台。



▲佳兆業主席郭英成表示，減價促銷策略會否推廣至全國所有項目，要視乎市場反應及會否有新政策出台。

另外，陳卓林表示，目前未有分拆海南項目的具體時間表，雖然海南項目現佔公司盈利約28%，去年貢獻了逾60億元的銷售收入，但他強調，即使日後能成功分拆上市，對公司的盈利表現亦不會構成大影響。



▲中銀保誠聯同五大基金公司推出「我的強積金計劃」。右三為中銀保誠行政總裁陳禹昌。

中銀保誠推強積金計劃

強積金「半自由行」將於明年初落實，中銀國際英國保誠信託宣布，將於今年7月份推出「我的強積金計劃」，為強積金成員提供12個成份基金，基金管理費低至0.7%至0.99%。中銀保誠行政總裁陳禹昌表示，相信新產品推出後，其他服務供應商將有更大的減價空間。

基金管理費低至0.7%

中銀保誠宣布推出「我的強積金計劃」，聯同富達、JF資產、富蘭克林鄧普頓、施羅德投資及道富環球五間公司，為強積金成員提供12個成份基金，包括混合型基金3個、股票基金5個、債券基金2個、貨幣基金及指數基金各一個。

陳禹昌表示，近年強積金服務提供者累積的資產及盈利都較多，但各供應商卻無繩

應調低收費，他指，希望透過爭取較合理的利潤，而推出新的低收費強積金產品，他相信新產品推出後，其他服務供應商將有更大的減價空間。

陳禹昌又指，目前強積金產品的平均基金開支比率逾1.9%，期望未來可下降至1.5%以下，令收費有進一步的下調。他稱，中銀保誠目前在強積金市場市佔率逾8%，在香港市場排名第四，客戶人數至4月底止已達60萬人，資產規模超過260億元。他坦言，公司目前的市佔率偏低，以中銀的實力，認為應可升至第二位。

中銀保誠營運部高級經理詹志光表示，新計劃的收費屬於市場最低的水平，現時12個基金選擇已頗為足夠，但不排除日後會增加新的基金選擇。



▲新世界發展董事總經理暨新世界中國主席鄭家純。

鄭家純：短期樓價難以預測

對於政府即將推出拍賣何文田佛光街地皮及石山地皮，新世界發展（00017）董事總經理兼執行董事鄭家純表示，對兩幅豪宅地皮均感興趣，但認為需視乎價錢而定，而集團未來在本港投地的態度會趨於審慎樂觀。

鄭家純解釋，集團以審慎投地態度並非因近期本港樓市轉慢，而是要視乎政府的政策。他指，由於政府沒有公布定期賣地，加上被勾出土地少，未來要視乎政府的態度，因而採取審慎態度。不過他認為，由於本港土地供應有限，相信長遠地價有升無跌，而作為發展商，他亦並不希望樓市出現泡沫或有大起大落的情況。他相信本港房價亦可穩步上升，惟短期走勢則難以預測。

對兩豪宅地皮感興趣

對於九招十二式的規管，鄭家純認為，政府每個政策出台，都會對買家情緒有影響，不過他對此表示歡迎，認為措施可增加發展商銷售透明度，有利於消費者。

同為新世界中國（00917）主席的鄭家純表示，對於內地的宏觀調控乃因本身的經濟情況而實施，旨在防範其樓市出現泡沫，長遠而言屬好事。同時發展商

內地改革稅制有需要

對於內地下半年的樓價走勢，鄭家純認為，需視乎中央出台的措施影響有多大，由於內地不同的城市有不同的經濟情況，所以估計調控措施亦會根據各城市本身的樓價及需求而定，相信不會一刀切。至於就內地擬落實開徵房產稅，鄭家純認為是國家規管或改革房產稅制情況，長遠來說，內地有需要將稅種改革，使其可適應長遠發展。他相信，短暫來說肯定對集團有所影響，但為國家維持其稅務健廉發展，是有改革稅制的需要。他指，暫時未有預計有關稅制出台後對其影響多大，重要是取決於各個城市的不同經濟及需求而定。

而集團旗下酒店業務方面，鄭家純指，今年首5個月，公司的酒店業務表現同比有大幅改善，目前有關業務進展良好，預計於未來數年將有逾10間酒店陸續

投入營運。他指，酒店業務屬長遠的投資，目前集團僅發展三數年，他對業務表現有信心。另外，他亦指公司暫時並無向深圳上市公司星美注資的計劃。



◀南京南洲新能源研究發展有限公司董事長徐誦舜

新秦磚

新漢瓦」降發電成本

在這屆強調低碳概念的世界博覽會上，包括瑞士館在內的諸多外國場館，均應用環保節能的理念，純電車的身影在園區內處處可見。在聯合國館的大門口，記者亦見到了內地太陽能產業的新突破——光電光熱建築一體化應用系統。

聯合國館的長廊頂面上，鋪設着120塊單晶硅太陽能板，在該館藍色基調的烘托下，頗有一種未來感。據了解，這些太陽能電池的總裝機容量達到10.8千瓦。該項技術的發明人南京南洲新能源研究發展有限公司董事長徐誦舜透露，被稱為「新秦磚、新漢瓦」的光電光熱建築一體化應用系統，可令到發電成本降低至每度0.5元（人民幣，下同）以下，應用在建築上所節約的屋頂支柱重量達到每平方米280公斤。

徐誦舜介紹說，「新秦磚、新漢瓦」通過聚光增大太陽能電池的光照強度，同時降低電池表面的工作溫度，令到光電、光熱有機結合，既提高電池的光電轉換效率，又充分利用太陽熱能。

據了解，「新秦磚、新漢瓦」每平方米的生產成本不到2000元，平過傳統光伏產品。徐誦舜亦向記者表示，他正在努力將產品的壽命提高至20年以上，不過目前產品的產業化之路，仍存在人才與資金上的阻礙。

【本報記者蔣燕上海電】

錦州萬得擬拓純電車業務

【本報記者上海電】錦州萬得新能源汽車技術有限公司副總經理王笑戈於中國新能源汽車發展高峰論壇上表示，該公司生產的純電車計劃發展至錦州以外的十個城市，預計每個城市將有1000部車運行。

錦州萬得開發的純電車，最高時速達到每小時70公里，這一純電車的特別之處在於相應充電站為企業與國家電網合作運營。據悉，純電車為錦州市的重點發展產業，目前萬得為該市提供了1000部純電車。

據王笑戈透露，錦州萬得將在年底前向市場推出500部純電車，其中一部分將向英國出口，預計一部車的售價僅為2.5萬元（人民幣，下同）。他同時坦言，由於該公司推出的這款純電車，每次充電可跑120公里，較宜在規模適中的城市運營。

該款純電車的使用成本亦相當低廉，同樣行駛100公里路程，燃油車的成本達到47元，而萬得純電車的成本僅為8元。值得留意的是，該款純電車採用天能動力（00819）供應的電池，錦州萬得還計劃於7月16日參加北京國際電動車展。

簡訊

工行擬歐洲增5分支機構

中國工商銀行（01398）董事長姜建清在法國表示，工行將抓住世界經濟復蘇帶來的良好機遇，穩步推進國際化發展，準備在歐洲地區新增5家分支機構。

姜建清在出席第八屆世界投資會議上表示，中國金融機構正積極審慎地參與國際併購市場，到去年年底，工行已在全球21個國家和地區設立24家營業機構，分支機構總數達180家，還準備在歐洲地區新增5家。

光宇首五月銷售增一倍

光宇國際（01043）董事長宋殿樞昨日表示，與去年同期相比，該公司首五個月的鋰電池銷售至少增幅一倍，未來一兩年或考慮生產純電客車。宋殿樞透露，鋰電池佔到了整車成本的六成至七成，光宇國際生產的鋰電池，壽命為七年，充放電次數為3000次，採用其電池的純電車，時速可達到120公里。

光大煙台市簽框架協議

以環保及新能源為發展核心的光大國際（00257）宣布，與山東省煙台市政府達成框架協議，將投資30億至50億元，以改善和優化煙台市發展環境和能源結構。行政總裁陳小平表示，煙台市是集團今年新拓展的重點城市之一，通過全面戰略合作，有利集團在山東省的環保業務進一步擴大。

更正：昨日刊登於B1版「粵海投資押後分拆計劃」一文中，提到的「天鵝城酒店」實為位於廣東天河城的「粵海喜來登酒店」。